

中超全面恢复主客场,取消U23政策

新赛季计划4月中旬开打

昨天,2023年职业联赛俱乐部负责人会议暨中超、中甲、中乙俱乐部负责人峰会在香河国家队基地召开,会议对于新赛季职业联赛的安排以及政策调整情况进行了通报。新赛季中超联赛计划于4月中旬开打,而在规则上,全面恢复主客场赛制,而已经使用了6年的U23规则被正式取消。

■新快报记者 王敌

赛会制正式结束 各赛区着手筹备新赛季

据悉,今年中超计划于4月中旬开幕,中甲计划于4月中下旬开幕,中乙计划于4月中下旬至5月初揭幕。新赛季,各级别联赛都将不再采取赛会制,而是全面恢复主客场。其中,中超和中甲实行常规的主客场制,中乙实行分区主客场制。

算起来,各个赛区目前还有大概两个月时间准备,即便很多俱乐部的未来并不明朗,是否参赛、参加哪个级别还待定,但不少赛区已经开始着手进行前期工作。接下来,中国足协将就场地情况展开全面检查,毕竟很多俱乐部的主场因为有两三年未能正常使用,特别是草坪情况需要重新翻新与整修,以达到承办比赛的要求。

在赛事规则上,从2017年开始设置的U23规则被废止,不再要求各队必须

有U23球员在场上。取而代之的则是U21政策——新赛季中超联赛中,至少报名5名U21球员,并且在本俱乐部注册4年以上(取消U23球员始终在场要求)。而中甲联赛则至少报名5名U21球员,并且在本俱乐部注册4年以上,同时,1名U21球员始终在场。中乙联赛则是报名U21球员至少5名,本区域球员5名,1名U21球员始终在场。

事实上,由于欠薪等原因,许多球队在去年就大量起用U21球员。中国足协和中足联筹备组此时推出U21政策,也算是顺势而为。

中超规模仍待定 准入工作3月20日截止

在昨天的会议上,并未确定今年各省级别联赛的规模,而是表示为彻底解决欠薪问题,将严审准入,各省级别参赛队

数量将视准入情况而定。

上赛季,中超、中甲和中乙的规模都是18队,但各级别都存在明显低于整体水平的队伍。比如中超倒数第一的河北队,上赛季2胜32负,再加上因欠薪被扣9分,最终以-3分结束赛季。

河北队负分收场的尴尬,让所有人都意识到了中超扩军的失败。因此,中国足协和中足联明确表示,会尽可能取消递补,届时剩多少球队就以多少球队开赛。足协和中足联筹备组公布了俱乐部的准入时间(2月10日-3月20日),准入系统于3月3日关闭。这意味着在3月3日前,俱乐部必须清偿所有历史欠薪,并支付拖欠的违纪罚金。

在3月3日之后,中国足协和中足联筹备组将对各俱乐部递交的资料进行审核,若审核失败,则相关俱乐部则无

法被准入。3月20日,中国足协和中足联筹备组公布最终参赛名单。

在准入规程中,每家俱乐部的组队建制由以往的“一线队、预备队、U19、U17、U15、U14、U13五级梯队”调整为“一线队、U21、U19、U17、U15、U14、U13六级梯队”,取消预备队,由U21队取而代之。中甲、中乙则分别设5级、4级梯队。

链接

中甲中乙重启异地转让

在职业俱乐部转让问题方面,今年也有所改变。中超俱乐部禁止异地迁移的禁令不变,而2023赛季则可以有条件接受中甲、中乙俱乐部提交变更注册会员协会的申请,但必须符合一定条件,禁止先转让、后报备。

此前有消息称,要申请异地迁移的球队必须不存在欠薪行为,同时在准入的其它条件方面符合要求。



■在广州足球俱乐部训练基地,中国女足在水庆霞指导下训练。
新快报记者 李小萌/摄

中国女足屯兵羊城备战 水庆霞盛赞广州队基地

新快报讯 记者高京报道 2月的羊城气候舒适,位于珠江边的广州足球俱乐部训练基地,一群姑娘们正在球场上挥汗如雨,她们就是中国女足。大多时候,主帅水庆霞都是眉头紧锁地站在场边观看,队伍今年所面对的两项任务,一项比一项艰巨。

如今,距离中国女足在亚洲杯夺冠刚好一年的时间,球迷们对于水庆霞的队伍抱以更高的期待。更重要的是,队伍今年要在4个月内相继迎来世界杯(7月)、亚运会(9月)和巴黎奥运会预选赛(10月)三大赛事,水庆霞肩上的压力可想而知。

“希望三项大赛都能打得很好,首先要将世界杯打好,一步步来。在这个过程中不断去改进,任务还是蛮艰巨的。但只要有了目标,大家都愿意去拼。在结果产生之前,把该做的都做好。”水庆霞说。

今年的世界杯,中国女足与丹麦、英格兰两个欧洲强队同分在一个小组,球队所面临的挑战可想而知。尽管困难重重,但水庆霞还是提出了八强的目标。

“上届我们是十六强,这次(冲击)八强肯定会有难度,但有一个更好的目标,动力

不一样。对教练和队员的动力都不一样。”

世界杯之后,中国女足在杭州举行的亚运会上将全力争取金牌,而到了巴黎奥运会预选赛,队伍的目标自然就是争夺正赛门票。

此前,中国女足已在海口进行了一个阶段的集训。上个月底来到广州,球队的备战进入到了第二阶段,这一次教练组会狠抓技战术。同时,队伍还进行了几场热身赛,以便帮助球队尽快找到状态。

对于集训了十余天的广州队基地,水庆霞给予了很高的评价:“基地的条件很好,给予很多训练的保证,这里各方面应该是全国最好的。”

湛江姑娘陈巧珠在训练前接受了媒体的采访,这名爱笑的姑娘给大家留下了非常好的印象。“能够回到国家队非常激动,从前受伤到康复,感谢水指导给予我的帮助。”

按照计划,中国女足将在2月10日飞往西班牙,并在当地进行一系列热身赛。按照水庆霞的话说,要在世界杯之前与欧洲强队打一些比赛,以便检验冬训训练的成果。

到了西班牙,征召的海外球员也会加

入全队,队伍可以以一个更完整的状态进行备战。

“我们与欧洲强队相比还是有差距,但只要有了目标,就要向前去攀登。”水庆霞说。

值得一提的是,土耳其近日发生大地震,在当地效力的中国女足球员李佳悦牵动着球迷的心。日前,她已在社交媒体上给大家报了平安。

对于李佳悦的情况,水庆霞表示:“我也很担心,在网上看到她逃出来之后站在公路旁边穿得比较少,后来我也跟她联系了,但她那边可能有什么情况,还没有回复我,我是蛮担心的。我也希望她在那边能够一切都很好。”



《法官你好》 讲述基层法官故事

新快报讯 记者徐绍娜报道 由最高人民法院立案庭指导,芒果TV出品的法治节目《法官你好》将于2月9日起每周四晚在湖南卫视、芒果TV同步播出。

据介绍,节目将结合中国特色地形地貌,以多个视角展现基层法官庄严神圣背后的艰辛,真实深入地体现有温度、有力量、有是非的新时代司法队伍正义担当的形象,助力法治中国建设。

基层法官常常需要结合当地实际情况实践司法为民宗旨。节目聚焦基层人民法院的法官团队,选取位于草原、山区、高原、海岛的不同法庭作为代表,着力展现各地基层法官在艰苦条件下的坚守和对打通服务群众“最后一公里”的不懈追求。节目组表示,《法官你好》将展现人民法院一站式多元解纷和诉讼服务体系,开展巡回审判等工作取得的新成就,展现基层法官坚持和发展新时代“枫桥经验”。

《法官你好》采用纪实和真人秀相结合的拍摄方式,邀请靳梦佳、佟梦实、高瀚宇、谢彬彬、魏巡作为体验官,亲身观察体验基层法官的日常工作。观众跟随嘉宾的视角深入领略当地民风民俗的同时,亦能感受基层法官们的辛勤付出,感受到案件中透出的人生百态,进而加深学法知法懂法的内驱力。